

В объединенный диссертационный совет Д 999.239.03 на базе
ФГБОУ ВО «Владимирский государственный университет
имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых»,
ФГБОУ ВО «Нижегородский государственный технический университет
им. Р.Е. Алексеева», ФГБОУ ВО «Волжский государственный
университет водного транспорта»

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Булова Алексея Андреевича на тему «Оценка уровня жизни как инструмент управления человеческим капиталом в инновационной экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями)

В современной экономической науке человеческий фактор рассматривается в качестве решающего фактора инновационного развития государства. В человеческом ресурсе скрываются наибольшие резервы для повышения эффективности функционирования инновационной экономики. На основании вышеизложенного считаю тему исследования Булова А.А. весьма актуальной и своевременной.

Для раскрытия заявленной темы и достижения поставленных целей автором проведена серьезная работа и получены результаты, значимые для решения научной задачи по совершенствованию методологических аспектов управления человеческим капиталом на базе формирования новых подходов к комплексной оценке уровня жизни населения.

Анализ автореферата показал, что диссертация Булова А.А. является полным и систематическим исследованием, развивающим теорию и методологию совершенствования управления человеческим капиталом в интересах инновационного развития страны. На наш взгляд, представленные результаты диссертации востребованы как на сегодняшний день, так и в перспективе. При доказательстве основных положений работы задействованы общенаучные методологические подходы, базирующиеся на системном анализе, методах группировки и многомерной оптимизации, экономическо-математическом моделировании и пр. Автореферат всесторонне отражает содержание диссертации.

Наряду с высокой оценкой работы в целом, считаю уместным выделить некоторые недостатки.

1. На рис. 3 в автореферате автор разделяет оценку уровня жизни и сбалансированности инновационного развития. На наш взгляд, данная оценка должна производиться в комплексе.
2. В категорию «уровень жизни населения» соискатель вполне оправдано включает условия труда и занятости, образование, здоровье и т.п. Однако, при этом отсутствуют факторы удовлетворения потребностей в благах, неподдающихся прямому стоимостному измерению, а также субъективная оценка удовлетворения личных потребностей граждан.

Тем не менее, указанные замечания не снижают научной ценности и общей положительной оценки работы.

Обобщая вышесказанное считаю, что диссертация Булова А.А. соответствует критериям пп. 9-14 Положения о присуждении учёных степеней, утверждённого Постановлением Правительства РФ «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 № 335). Соискатель, Булов Алексей Андреевич, заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями).

Кандидат экономических наук, доцент, доцент кафедры мировой экономики и информатики НГЛУ

Пряничников Сергей Борисович

Пряничников Сергей Борисович, кандидат экономических наук (08.00.10), доцент, доцент кафедры мировой экономики и информатики, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Нижегородский государственный лингвистический университет им. Н.А. Добролюбова».

Контактные адреса:

почтовый адрес: 603155, г. Нижний Новгород, ул. Минина, 31 а;

телефон: 8(831)416-61-31;

e-mail: admdep@lunn.ru;

Интернет-сайт: <https://lunn.ru>.

